

给你5元,不用找了;商户和市民解囊支持“募捐小团队”

30余选手捐出当天义卖报款



周智睿边卖报纸边募捐。

16日上午,30多名参加“九龙家电杯”暑期营销秀活动的小选手们组合成10个“募捐小团队”,他们怀抱捐款箱,上街义卖当天的《齐鲁晚报》。把当天义卖报款(1318.2元)捐给了济宁市慈善总会。

“叔叔,给我一个捐款箱,我要为灾区募捐。”年仅9岁的周智睿提前预订了一个捐款箱,并联系几个小伙伴一起去义卖报纸。分好报纸后,他们中还进行简单分工,有的人怀抱捐款箱,有的人拿着《齐鲁晚报》。“阿姨,为灾区捐点款吧,送您一份《齐鲁

晚报》。”小智睿稚嫩的声音打动着众多商户和行人,“小朋友,我要一份报纸;给你5元钱,不用找了。”“我捐10元钱。”不少市民纷纷慷慨解囊,将身上的零钱投入捐款箱。

在曲坊街菜市场,小选手范仕棋、赵紫轩和张旭震把目光盯准了这里。“叔叔,买份报纸吧,我们在为灾区人民募捐,捐多少都可以。”张旭震说。看到这种情形,很多商户纷纷响应。在市场上卖半成品菜的孙女士,当场拿出10元钱投进捐款箱。她说,我的老家在四川,去年汶川大地震

时,全国人民都伸出援助之手,帮助家乡重建家园。现在甘肃舟曲遭受灾难,我也理应尽一份义务。

上午10点半,10个“募捐小团队”陆续将捐款箱送到了齐鲁晚报·今日运河编辑部。随后,记者与两名小选手一起将善款送到了济宁市慈善总会。经工作人员清点,这笔善款共计1318.2元。“这些小朋友把自己的卖报款全部捐给灾区人民,并用自己的真诚呼唤更多的市民献出爱心,他们的行为确实感人。”济宁市慈善总会副秘书长张发良表示。

奉献是最大的收获

仨陌生选手义卖中成搭档

16日早上,原来并不认识的小选手尚丽雯、张元鹏、张东兴自愿组成了一个募捐小分队,他们将义卖报款放进捐款箱。卖完报纸后,三人在枣店阁小区捐了30多元善款。

在领报现场,听到本报义卖和募捐倡议,三名小朋友经过简单沟通后组成了一个募捐小分队,并领取了一个捐款

箱。虽然原来并不认识,但相仿年龄的他们很快就混熟了。在解放路路口,张元鹏抱着捐款箱,尚丽雯和张东兴拿着报纸,开始沿街叫卖。“向舟曲人民献爱心”,他们边走边喊,三人的善举引来众人的关注。

建设南路的正泰机电城中,马加杭和马加绍这对堂兄弟只有11岁,他们正陪家

长在机电城中看货。看到同龄人义卖报纸募捐的行为后,他们立即将30多元零用钱拿出来,小心翼翼地放进捐款箱中。张东兴的母亲邱女士陪伴三人义卖,她告诉记者,为灾区人民献爱心的行动,非常有意。即使在赔本的情况下,孩子们依然充满热情。他们逐渐懂得了

什么是奉献,奉献是此次活动中最大的收获。”邱女士说。

卖完90份报纸后,三人意犹未尽,他们在返程中继续募捐。在枣店阁小区,这里的居民即使在不买报纸的情况下,依然慷慨解囊,很短的时间内他们又募捐了30多元善款。

◎花絮

表姐妹结伴募捐 老人连买两份报

16日,记者跟随李晓宇和她表妹葛潇雪义卖报纸募捐,她们要将当天的报款捐给灾区。义卖过程中,记者见证了市民对灾区的爱心,他们也被这些小报童们的执着和热情所打动。

别买玫瑰了, 把钱捐出去吧

16日,是中国的传统节日“七夕节”。一位小伙子骑车带着一名年轻女子,从李晓宇和葛潇雪身边匆匆经过,又立刻返回来。“你们在干什么?”小伙子指着李晓宇手中的捐款箱问。“我们一边卖报纸,一边为灾区募捐。”葛潇雪回答道。“咱们别买玫瑰花了,把钱捐出去吧!这样更有意义!”小伙子伸手将10元钱投进了捐款箱,他的女朋友也微笑着点头赞许。面对着两人离去的背影,李晓宇和葛潇雪一起大声喊道:“祝叔叔、阿姨节日快乐!”

真是乖孩子, 妈妈错怪你了

一位女士带着5岁的小男孩路过,记者听见小男孩忽然说:“妈妈,给我点钱吧!”“小孩子要钱干什么?”他的妈妈生气地问。“灾区的小朋友没有家了,真可怜,我想买份报纸,帮帮他们……”这时,记者看到小男孩有点委屈地低下头,眼圈也红了。

“真是乖孩子,妈妈错

怪你了!”小男孩的妈妈赶紧拿出来一元钱,小男孩兴高采烈地将钱递给李晓宇,他说,姐姐,给我一份报纸。还特意提醒,不用找钱啦。大家纷纷称赞小男孩的善举,“你叫什么名字?”葛潇雪问。小男孩表现出一副大人的模样,一本正经地说,做好事不能留名!为鼓励孩子的善举,小男孩妈妈又将5元钱投进募捐箱。

买两份报纸, 为灾区出份力

一位慈眉善目的老奶奶走过来,李晓宇上前问,您要报纸吗?“呵呵,再买一份吧!”这位老人一边掏钱一边说,其实,家里订有《齐鲁晚报》,而且刚才她已经在一名小报童那里买了一份报纸,这是今天买的第二份报纸。“也就是一根冰棍的钱,我还是能省出来的!可以把报纸分给邻居他看,大家都来为灾区出份力!”老人说。听到老人这么说,李晓宇和葛潇雪十分感动,两个人不约而同地弯腰鞠躬:“谢谢奶奶!”

文/本报记者 马辉
张建丽 刘守善 李倩
范少伟 片/本报记者
张晓科